

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

29 trenuri cu răniți -- 30000 morți Germanii

Nesfârșitul scandal dela magazii

Să se dea tuturor de muncă Vina d-lui Alimănișteanu

Mai mulți muncitori ni se plâng asupra nesfârșitelor nedreptăți comise la magazinele de cereale.

Am căutat să patrundem chestiunea și am aflat că: D. Alimănișteanu, care este deputat, director de bancă, mare proprietar, Președintele camerei de comerț și mai calărește încă câteva situații cari îi aduc venituri grase. D-sa caută să facă din lucrul muncitorilor un nou izvor de venituri: ca la aceste magazine nu sunt primiți vatafi și hamali decât cu voia d-lui Alimănișteanu, ca și cum D-sa ar fi proprietarul magaziiilor, ca: acum două-trei zile din cauza nedreptăților făcute de acest suveran, era să se producă o grevă, se produsese la un moment dat o încercare între muncitori și de aci nemulțumirea începuse să crească.

Vina nu este decât a d-lui Alimănișteanu, care nu da de lucru la toți, lăsând pe unii cari au fost concentrați să moară de foame.

Nu facem vre'o incriminare, însă pentru liniște, pentru umanitate, pentru dreptate cerem să se dea tuturor de lucru să nu se părtinească nimeni!

Rep

40.000 de vite pentru export?

Pe cale particulară ni se aduce la cunoștință că zilele acestea în Gara Medgidia și alte Gări până la Cobadin au fost încărcate pentru germania 40000 capete de vite.

Dacă știrea s'ar adevăra, ea prezintă mare gravitate, căci ar face un mare act de acuzare Guvernului care nu se mai satură de ațacări în vreme ce țara toată este lipsită de alimentul canivol.

CUGETARI

Adevărul e cea mai mare minciună lumească.

De multe ori lumina ascunde bogățiile mai mult decât întunericul.

Decât să fii prea fericit și să nu mai cunoști lumea de unde ai plecat, mai bine să nu știi ce-i fericirea.

Acei ce simt plăcerea să bată viciașile nu știu ce înseamnă un ce mort.

Nu este de-ajuns să-ți curgă lacrimă, pentru ca să spui că plângi.

Orice prieten îți este un dușman și nu urmărește altceva decât să te distrugă.

F. C.

Vasul „Breslau“ torpilat

Londra. — Se anunța din Roma că în cursul unei lupte navale, crucișătorul german „Breslau“ a fost torpilat în Bosfor și atins de multe obuze calibru 12 și ca probabil va fi imobilizat pentru câțiva timp. — (A.T.E.)

ECOURI

Abnegația unui ofițer englez

Locotenentul Smith, din corpul expediționar englez din Franța, se pregătea, într'un tranșeu, să arunce o granată, când aceasta îi scăpă din mână și se rostogoli pe pământ. Dintre'o aruncătură de ochiu ofițerul pricepu tragicul situațiunii: soldații în jurul său se strâneau cu groază unii într'altii, în fața exploziei inevitabile care avea să-i rănească și să-i omoare. Flotărirea sa fu repede luată.

Aruncându-se la pământ, el acoperi cu corpul său granata, care nu întârzie să izbucnească.

Ofițerul fu sâșiat în bucată, însă grație gestului său de sublimă abnegație, nici unul din oamenii săi n'a fost atins.

Un permis de export furat

D. G. Tacosian a reclamat parchetului că i sa furat un permis de export și că a aflat că cu el se servește în expediții de mărfuri cerând să se ia măsuri de prinderea autorului. D. Tacosian este destul de păgubit astăzi când

un permis de export, și mai cu seama pentru Turcia, se capătă cu atâta greutate și cu atâta cheltueală.

Moartea cap. Arghiropol

Aseară pe la orele 8 jum. în camera No. 2 a hotelului

„Metropol“ a murit subit din viață căpitanul de rezervă Arghiropol Cegar din reg. 13 artilerie.

S'au anunțat imediat autoritățile militare cari au dispus ridicarea cadavrului, transportându-l la spitalul militar.

Toate cercetările sunt făcute de autoritățile militare

Enorme pierderi ale Germanilor la Verdun

Lyon, (prin teleg. fara fir). — Ziarele publică informațiuni semnificative asupra enormelor pierderi germane în fața Verdunului.

Corpul 3 de armată germană a pierdut 22.000 oameni morți, răniți și dispăruți; corpul al 18-lea a pierdut 17.000 la atacul fortului și satului Vaux.

Regimentele 6 de rezervă și 19 de infanterie au pierdut 50 la suta din efectivele lor. La Malancourt divizia 11-a pierdut 50 la suta din efectiv; batalionul 3 de vânători compus din brânderburgezi a pierdut 1076 oameni dintr'un efectiv de 1200 oameni.

Regimentul 37 de rezervă care a stat în tranșee a suferit pierderi cari se evaluează la 500 oameni în cursul bombardărilor efectuate de artileria franceză, într'o singură noapte, — lucru care l'a împiedicat de a mai participa la atac. În total pierderile germanilor în fața Verdunului se ridică la 300.000 oameni morți, răniți și dispăruți, cifră pe care „Victoria“ a anunțat-o acum zece zile.

ORA 13

Moartea Kaizerului

O veste plină de mulțumire s'a răspândit în toate unghiurile lumii.

Kaizerul, împăratul epocii de sânge, Wilhelm de Hohenzolern s'a stins astăzi noapte. La capătul morții stau ca șase stăruile Kronprințul și ceilalți cinci fii.

Catedralele din Reims, Louven și din toate celelalte orașe pustiite fumegă în semn de jertfă. Intins pe Catafalcul purpuriu groaznicul împărat stă cu gura zâmbindă diabolică și cu ochii deschiși, privind drept la cer și cautând pe Gott, singurul care nici nu i'a venit în ajutor și nici să se războască cu el, dar care totuși l'a învins.

Să nu se creadă că această știre e o păcăleală de 1 April.

MINCINOȘI

D. B. Miser propunutele Senatului a minșit în plin seno! la întrebarea D-ului Arghetoranu, că D-nu Morfan e bolnav.

D-nul Al. Constantinescu a minșit că D-nu Morfan e la Cameră pentru a răspunde interplării D-lui Tache Ionescu în chestia contrabandajor pe când D-nu Tache Ionescu era în realitate la Galați.

Oare omameni să fie acești mincinoși? Eu cred că sunt orice alt ceou, numai oameni și domnilari nu.

GHEȘEFURI

Intre doi prieteni

— Adevărat să fie că și cu corpurile legiatoare sunt gheșefturi?

— Dar, ce acolo nu sunt liberi?

— Ba da, dar, . . .

— Ori unde vei auzi că sunt liberali, trebuie să cauți gheșefturi, ambele titulaturi confundându-se una cu alta.

Informații

Aseara D-l D-r. W. Goldemberg a fost chemat în grabă, dând primele ajutoare în ocazia morții Capitanului Arghiropol

Jon Niculescu, care se înțeleptea cu furtul de buzunar a fost prins luând 200 lei din buzunaru unuia care se afla la hanul Grivița. Pungașul a fost dat judecatii.

Judele ocolului Constanța a cerut ca contra sergentului de poliție C. Banda să se ia măsuri legale, deoarece este implicat într'un furt.

Afacerea această însă s'a clasat.

Lui Ion Braileanu i s'au furat cinci căldări de aramă.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui,

Iani C. Mavromati

se va muta în str. Negru Vodă vis a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor lucra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

SE CAUTA la Tipografia „Albania” un zefar, un rotar și un elev. A se adresa la Tipografie.

Ultimele știri telefonice de „VICTORIEI”

Neanu.— Ziarele anunța că **Quadrupla va debarca în curând trupe în insula Creta.**

Mărfurile din Germania

București. Astăzi a plecat comisiunea pentru cumpărare de mărfuri din Germania. La fiecare tren de marfă pentru România va fi atașat și câte un transport pentru Rusia.

Exportul din Rusia

București. Știrea despre oprirea exportului rus pentru România este inexactă. În curând vor începe noi transporturi de cărbuni dela Mariudol.

Opera Germanilor pe mare

Berlin. În luna Martie a anului acesta am scufundat 80 vase de comerț cu un tonajiu total de 270000 tone.

Conferința neutralilor

Wiena. Din Stockholm se anunța că a doua cameră suedeză a primit propunerea de a cere guvernului să înceapă pregătirile pentru o conferință a neutrilor în favoarea păcii.

Mișcarea în marina Militară

Următorii ofițeri au fost înaintați la gradul de locotenenti în rezerva marinei:

Sublocotenentii Așchinger Bruno, Petricia Virgil, Pompilian Alex, Șuțu Victor, G. Niculescu și Hrubes Maximilian.

D. General de rezervă Radian Radu a fost înaintat la gradul de general de divizie la corp V.

Numeroși răniți Germani

LONDRA.— O telegramă din Amsterdam anunța că din Colonia vine știrea că 29 trenuri pline cu soldați germani grav răniți au trecut Marș prin Luxemburg. Asemeni au sosit la Liege un mare număr de răniți Germani de pe frontul acla St. Eloi.

O telegramă din Paris referind luptele din ultimele trei zile din jurul portului Daumond arată că numărul soldaților germani pierduți aici e cel puțin de 30,000 morți.

MCA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52] Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare. Prețurile modeste

CASATORII de tot felul se contractează. La ziar.

TÂNAR cult, inteligent cu mult spirit de muncă dorește post la o moșie din județ. A se adresa la ziar.

S'A PERDUT o căjeluse de vânătoare de culoare albă, cu pete maro, și răspunde la numele de LILL.

Cine va avea posibilitatea a mi-o aduce la domiciliu, sau îmi va indica locul unde o pot găsi, va primi o frumoasă recompensă.

C. G. Lumezianu Funcționar Prefectura Constanța

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Nu fugiți de noroc
Jucați cu încredere

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURA **B. GHERON**

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discretul cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1917 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1,8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei

Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual **1.000.000 (Un Milion) Lei**

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelnic No. 3 un apartament cu camere 1 bucatărie spălator separat electric apă, adresa la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

De la 1 Aprilie

George A. Athanasiade

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg. Român. Lămpi cu benzină solidă

Reprezentant al Caselor

Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Contii R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE **ISAAA ANTSCHER**

Execută comenzi civile și militare cu stofe cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Sfidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA

PREȚURILE OBISNUITE

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul **SAMIOTIS**